

## **Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος: «Η Ζιμπάμπουε θα ευημερήσει με την ενότητα των Ηγετών και του Λαού της»**

Με την ευκαιρία των πρόσφατων Εθνικών Προεδρικών, Κοινοβουλευτικών και Δημοτικών Εκλογών στη Ζιμπάμπουε, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας στην Αφρικανική Ήπειρο, σε συνεννόηση με τον οικείο Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ, έδωσε οδηγίες για τη θετική συμβολή του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και των Ορθόδοξων πιστών μας, για την ειρηνική διεξαγωγή των κρίσιμων εκλογών και την αντιμετώπιση του κινδύνου με τις αντιπαραθέσεις να οδηγηθεί η χώρα σε εμφύλιο πόλεμο. Ο Μακαριώτατος γνωρίζει άριστα την κατάσταση στη χώρα, την οποία άλλωστε διακόνησε ως Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε πριν την εκλογή του στον Πατριαρχικό θρόνο του Αποστόλου Μάρκου και την οποία επισκέπτεται συχνά κατά τις ποιμαντικές του επισκέψεις στις Ιερές Μητροπόλεις και Επισκοπές του Θρόνου.

Για το σκοπό αυτό, σε όλους τους Ορθόδοξους Ναούς έγινε ειδική δέηση για την ενότητα των Ηγετών της Χώρας και των Πολιτικών τους Κομμάτων, για ειρηνική διεξαγωγή των εκλογών, προκειμένου να προστατευθεί η ενότητα του Λαού. Στο Πατριαρχικό Μήνυμα του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ.κ. Θεοδώρου τονίσθηκε ότι *«χωρίς την ενότητα των Ηγετών δεν μπορεί να προστατευθεί η ενότητα του Λαού και χωρίς την ενότητα του Λαού η χώρα, που μαστίζεται από το πρόβλημα της φτώχειας και της οικονομικής κατάρρευσης, δεν μπορεί να ευημερίσει».*

Η Ζιμπάμπουε (πρώην Ροδεσία) από το έτος ανεξαρτησίας της το 1980 είχε ως Πρόεδρο της για τριανταεπτά έτη τον κ. Μουκάμπε, μέχρι το περασμένο Νοέμβριο όπου ανατράπηκε με αναίμακτη στρατιωτική παρέμβαση, για να αποκαταστήσει το πνεύμα του αγώνα της επαναστάσεως για απελευθέρωση της χώρας από τους Αποικιοκράτες. Στις πρόσφατες Εθνικές εκλογές της 30ης Ιουλίου για τη θέση του Προέδρου της χώρας υπήρχαν 23 υποψηφιότητες, για τις θέσεις των 210 μελών του Κοινοβουλίου και της Γερουσίας υπήρχαν πέραν των 4.000 υποψηφίων και για τις θέσεις των Δημάρχων και των Δημοτικών Συμβούλων πέραν των 50.000 υποψηφίων. Ο υποψήφιος του Κυβερνώτος Κόμματος κ. Μαραγκάγκουα κέρδισε τις Προεδρικές Εκλογές με ποσοστό 50,8%, ως επίσης και τις 145 θέσεις εκ των 210 του Κοινοβουλίου και της Γερουσίας. Η Αντιπολίτευση αντέδρασε με βίαιες διαδηλώσεις που οδήγησαν στην επέμβαση του στρατού για την αποκατάσταση της τάξης, με αποτέλεσμα το θάνατο και τον τραυματισμό διαδηλωτών.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ.κ. Θεόδωρος έκανε έκκληση προς όλα τα μέρη να απέχουν οποιασδήποτε μορφής βίας και με τον ειρηνικό διάλογο να λύσουν τις διαφορές τους και να εργασθούν όλοι για τη προστασία του Λαού και της ευημερίας της χώρας. Παρόμοιες εκκλήσεις έγιναν και από το Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ κ. Γκουτέρες και τη Διεθνή Κοινότητα.

Ο Μακαριώτατος στο Μήνυμα του δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει και τους αδελφούς μας στην Ελλάδα και στην Κύπρο, που έστω και αν αρκετοί από αυτούς είναι θύματα της οικονομικής κρίσης των τελευταίων ετών, δεν παύουν με πολύ αγάπη και θυσίες στερούμενοι οι ίδιοι αρκετά αγαθά, να συνεχίζουν με αξιοθαύμαστο τρόπο να βοηθούν άπορα και ορφανά παιδιά της Ζιμπάμπουε και σε άλλες χώρες της Αφρικής που υποφέρουν από το πρόβλημα της φτώχειας και της ξηρασίας. Ευχαριστίες απεύθυνε και προς το Σύλλογο «Φίλοι Ιεραποστολής Ζιμπάμπουε» και ιδιαίτερα προς το Πρόεδρο κ. Σπυρίδωνα Μαραγκό και τα Μέλη του Συμβουλίου του προς τη κατεύθυνση αυτή.

Αξίζει να αναφερθεί ότι με οδηγίες του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, τόσο η Μητρόπολη Ζιμπάμπουε, τα Μέλη της Ελληνικής Παροικίας και των Διπλωματικών μας Αρχών, όσο και οι Ορθόδοξοι αδελφοί μας του τοπικού πληθυσμού, εργάζονται από κοινού με την ειρηνική τους παρουσία, να συμβάλλουν στην υπόθεση της συμφιλίωσης του Λαού,

απέχοντας από κάθε μορφή αντιπαράθεσης μεταξύ των Πολιτικών δυνάμεων της χώρας, εργαζόμενοι για την ενίσχυση της ενότητας, της ειρηνικής συνύπαρξης, του αλληλοσεβασμού και της ανεκτικότητας.